relne / Exposition
« L”éolien au ceur des énergies renouvelables » H

#Le Questionnaire pour étre ... dans le vent !!

Lﬁi\ Oue permettent d'anticiper et de Limiter les ressources renouvelables ?
> Awnticiper L'épuisement des réserves fossiles (pétrole, gaz, ...),

> Limiter L'uttlisation des ressources fissiles (uranium).

Z/ﬁg Ol est lewr [mpﬂat sur Lenvironnement ?
> Les rvessources remowvelables permettent d ‘éviter de reldcher des quantités énormes de
polluants dans L’atmospl/\éve.
3/«ﬁ& G2uelle est La puissance des bolievnes actuellement sur le marché ?

» Lapulssance est comprise entre 1 et 2 MW (IMW = 1 000 000 \W).

iﬁ O2uel est le mom du protocole international mis en place pour r@ondnf AuX 54/’5%/(
Au développerment durable ?
> Clestle protocole de Kyoto.

@ﬁ\ G2uel engagement doivent prendre les pays qui ont ratifié ce protocole ?

> Ces pays dolvent réduire Leurs émissions de gaz b effet de serre.

@ﬁt\ G2uelle est La principale source de production d’électricitt en Framce et quelle est
sa part dans La production totale ?

> Utnergie nucléalre est La principale source de prodluction d'électricité. Sa part est de 77 %.

Lﬁ Cluel est Lobjectit fixé par la France & L'horizon 2010 ?

> L’objeati{ est de produire 21 % de wotre consommation d’électricité a parvtir des sources
d'énergles vemouvelnbles.

@ﬁa\ Par combien a & multiplite la puissance éplienne installée dans le monde entre
2990 et 2000 ?

> Lo pulssance tnstallée a tté multipliée par hudit.

g/ﬁ\ GRuelle est la partie du monde ou la filidre éplienne est La plus Adéveloppée ?

> La filiere éolienne est La plus développée dans L'union Européenne.

1O/ﬁ& G2uel est le coilt dinvestissement d'une éplienne par KW installé ?

> 1 000 € par RW installe  done POUF UINE tollenne de 2 MW cela correspond a2 millions
d’ewros.

11 Comment éuolue ce coiit ?

> Ce coitt diminue réguligrement au cours des dernigres anmnées.
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12/ﬁ§ Cluelles sont les pre’v[s[ons au coit de prm’uct[on Adun KWh éolien en 2015 ?

> Ewn 2015, le colit de production d'un K\Wwh est prévu o 4 c€/Kwh.

1% Pourquoi est-il intdressant d'un point de vue leonomique de développer L'éolien ?

> un excellent bilan énergétique,
> La création d’emplois,
> Des retombées flnancieres pour Léconomie Locale.

1‘Lﬁ& Ouels sont les pﬁmmétms pn’s en compte Lors e Z’Zmplﬂntﬂtion Adun /ijet
dolien pour Limiter Limpact environnemental ?

> lesite, la faune (sanvage et domestique), L'avifaune (les olseaux).

15/ﬁ& D¢ quelle maniére peut-om pereevoir Les loliennes dans le paysage ?

> Perception positive : Les éolienmnes sont « belles », structures, architectures élégantes,
> Perception négative : nuisance visuelle (hauteur, esthétique).

16| Quelles sont les solutions que devra mettre en place le gowvernement sl veut
atteindre ses objectifs fixés pour 2010 ?

> Il faut installer 7000 éoliennes o'une pulssance comprise entre 1 et 2 MW ol'icl 2010.

17/3& G2uel est le niveau de Abeibels produit par une éolienne (i 250m) ?

> Le wniveau de déclbels produdt par une éolienne est de 45 de.

Ouelle comparaison peut-on faire avee un autre appareil ?

» Musloue stéréo : 950B.

18/3& G2uelles sont les 2 origines du bruit généré par une éolicvne ?

> Le bruit mécanique,
> Le brult (Zémdgwﬂquue.

19/ﬁ§ A quot est du le bruit adrodynamique ?

> Le brudt est du au freinage ou vent et son écoulement autour des pales.

ZQT G2uel est Le meillewr moyen de se forger une opindon sur le bruit induit par une
bolienne en fonctionnement ?

> Le meillewr moyen est de visiter un par éolien.

Exposition ADEME Page 2/ 2



